

# Elche

Organo del Partido Repu-  
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 222 • 7 febrero 1932

## Nuestro Congreso

Muy en breve, durante los días 20, 21 y 22 del corriente se celebrará en Murcia el Congreso anual del Partido R. R. S. de España.

Para la democracia republicana de nuestro país tienen una enorme importancia estas Asambleas nacionales de nuestro partido. No importa que nosotros no podamos sacar patente de estas reuniones; pese al carácter generalizado de las reuniones nacionales que antes y después de nosotros han celebrado otros partidos políticos, nosotros creemos que solo el P. R. S. se produce en estas asambleas con el pleno uso de verdadera democracia puesto que nuestros delegados, aparte de su criterio personal de interpretación sobre los asuntos que al margen de la convocatoria puedan surgir en la asamblea, hemos comprobado que se producen siempre estrictamente de acuerdo con las instrucciones que les dieron sus organismos mandatarios. No hay voz ni mandato de jefe alguno que tuerza la voluntad de una mayoría; la conducta de los dirigentes del partido, se discute quizá con más apasionamiento según mayor sea su altura.

Las sugerencias de las figuras destacadas en los primeros planos, se estudian y discuten con más minuciosidad que las de cualquier modesto delegado sin nombre destacado: no es recelo ni desconfianza en nuestros dirigentes; es sencillamente el uso de la característica principal de la modalidad esencial de nuestro partido; el derecho de crítica y la absoluta libertad de opinar que tenemos los radicales-socialistas.

Desde que el advenimiento de la República ha hecho posible que los partidos republicanos vivan a plena luz, hemos visto que del seno de todos y cada uno de ellos, han surgido a la superficie crítica de su propia organización y algunas graves sobre los dirigentes de algunos de ellos: en estos casos he-

## Partido Republicano Radical Socialista

### CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General extraordinaria para el domingo 7 del actual a las tres de la tarde, con sujeción al siguiente

#### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lecjura del acta de la anterior.
- 2.º Dar cuenta de la Convocatoria y Orden del día para el Congreso extraordinario del Partido, convocado para los días 20, 21 y 22 del corriente, en Murcia.
- 3.º Nombramiento de Delegados.

Elche 31 de enero 1932.

La Junta Municipal

mos visto como casi todos los partidos obedeciendo al oculto mandato, del jefe que les dá vida y a la vez nutre su influencia de ellos, han formado el cuadro discutiendo sus disenciones entre ellos y no dejando traslucir nada que pudiera perjudicar el interés general del partido: en el nuestro, por suerte o por desgracia no ocurre nada de esto: tenemos tanta fe en la vitalidad de nuestro partido y tanta confianza en la pureza de nuestros hombres, que no nos importa discutir su actuación a la plena faz de la opinión: no nos importa el interés de partido al modo como lo entienden los demás; nos importa absolutamente la pureza del partido y como factor esencial de ella, la limpieza de los hombres que lo forman, más especialmente la de aquellos que tenemos elevados en los primeros cargos de nuestra dirección.

No tenemos otros jefes inmutables que los postulados de nuestro ideario y por eso nuestros prohombres saben que pueden llamarse dirigentes del Partido en tanto empleen su talento y sus actividades políticas en servir nuestro ideario y posibilitar nuestro programa.

En las jornadas radicales-socialistas que se avecinan, se han de discutir la gestión política dentro del partido de dos de nuestros hombres más destacados: Botella

Asensi y Galarza, y nosotros tenemos la certeza de que la Asamblea del partido sabrá fallar estos pleitos con toda ecuanimidad y justicia alejándose de todo lo que signifique apasionamiento al servicio de rencores y personalismos dentro del Partido.

Es necesario para la República, que el Congreso de nuestro Partido dé a sus tareas la elevación precisa para que estas no resulten exclusivamente en beneficio del Partido; si no que consciente de la responsabilidad que esta tiene en el momento actual por su participación en la Gobernación del país, luego de discutir y solucionarse rápidamente sus internas discusiones, imprima a sus trabajos el máximo interés, actividad y entusiasmo, acordando orientaciones concretas de acuerdo con nuestro ideario, para que estas sean defendidas en el Parlamento por nuestros Diputados y Ministros llevando todo lo posible de su espíritu a las Leyes próximas a votarse y que han de regir el futuro de nuestra nueva vida ciudadana.

### Suscríbase a ELCHE

Ofrécese para contabilidad y correspondencia, persona conocida y competente.

Razón: S. Agatángelo, n.º 7.

## Mañana lunes.....

Una hoja de la Alcaldía, pone fino remate a las tareas de creación del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, mañana lunes será fiesta local para realizar el importante acto de entrega del Instituto al Claustro de Profesores.

Hoy estará abierto al público el citado Centro docente: esta tarde la Banda Municipal amenizará un concierto en el Paseo Francos-Rodriguez, y al anochecer, el Instituto vestirá sus primeras galas nupciales, como vispera de bodas que es hoy.

Mañana lunes en el Ayuntamiento se celebrará una recepción a la que asistirá el Delegado del Ministerio de Instrucción Pública, y de allí, hacia las once de la mañana se formará una manifestación compuesta por todos los elementos oficiales, culturales, sociales, políticos y las representaciones municipales de los pueblos expresamente invitados para ello, que marchará al Instituto para hacer solemne entrega del mismo al Claustro de Profesores.

Después, por la tarde una conferencia cultural a cargo de relevante personalidad, cerrará los festejos organizados para conmemorar tan loable fecha.

Mañana lunes terminará pues, el periodo de organización del Instituto, y mañana lunes el Instituto comenzará las labores para que fué creado.

## Pasquín

Un poco grotesco, como conviene al comentario de este día, tan manido, por el que siempre tuvimos una rara predilección, la inclinación, mezcla también de propio reproche, que nos arrastra a admirar los términos, agrandados, fantasmagóricas proyectaciones de la sombra, en las que exhiben, se muestran sin velos ni tapujos, todas las miserias, las manías hueras y execrables de las que sin pretenderlo somos los fantoques,

# Elche

unos pobres fantochines con visos o pretensiones de algo sobrenatural, moviéndonos en el ambiente, palpando en la sombra, creando o alimentando la ilusión pero siempre o casi siempre sin lograr levantar el vuelo más allá de una pulgada del imán terrestre.

Este carnaval ha de ser un poco triste o a lo sumo se dejará llevar del locotorbellino que nos anada cuando de pronto nos vemos invadidos por algo que no esperábamos, que lo deseábamos, pero que no lo presentíamos tan cerca de la realidad, es un no gustar de la cosa, sabrosa o amarga, de tanto como pretendemos absorberla, devorarla en competencia con el tiempo y ello ¿qué es sino querer encubrir con la glotonería el desencanto con que nos halla lo inesperado? No sabremos paladearlo, acariciarlo con la mística unción de un objeto amigo largo tiempo ocultado, enterrado diríamos mejor, y que de pronto, como obedeciendo a misteriosa consigna, nos disponemos a sacudirle el polvo para volverlo a exhibir con ese aire jactancioso y presumido de quien se cree en el secreto de la sabiduría suprema cuando a lo mejor no ha sabido penetrar con autoridad en los arcanos de la humana simplicidad. Y eso nos podría ocurrir en el volver al carnaval con la pretensión de ahuyentarle el morbo de que le rodeó la Monarquía en los tristes años de su bienaventurada agonía. Que nos dispusiésemos a gustarlo con toda intensidad, con todo el buen gusto de seres refinados en los almíbaros de la democracia mientras nos ronda algún nubarrón dispuesto a aguarnos la fiesta y en este caso el chaparrón no anda lejos con las benditas plásticas del buen D. Melquiades haciendo rogativas para que D. Alejandro lo admita en su santo seno, ahora que el jefe del radicalismo será inmolado el miércoles de ceniza. Como digno epilogo de Carnaval volará la pavesa del radical ofrendado en holocausto de la Patria.

ARSAS

En novedades para señora  
y artículos de invierno  
nadie como la

**Casa SEMPERE**

Mariana Pineda, 5  
(antes Salvador)

## LAS CATOLICAS (¿?)

Se ha fundado una secta con coma y punto para hacer la colecta del Clero y Culto.

Como las componentes son muy beatas las muy impertinentes van a las casas.

Hablan como cotorras pidiendo auxilio para pagar «Cavernas» sin el «subsidio»

De palique no hablemos. ¡Más que la Radiol y hacen a listos memos con el rosario.

Sacan cuartos al pobre con esas mañas. ¡Lector que no te hablen las alimañas!

Si así siguen las cosas con esos fueros pondremos a las puertas estos letreros:

«Damas recolectoras: tengo macetas que son las salvadoras de las pesetas».

SILIUS

## Un expediente... "suo tempore"

Nada menos que ha sido necesario todo un cambio de régimen político en España, y después de esto el transcurso de varios meses, para que me haya sido dado o conocer el ropaje con que fué revestida mi injusta separación de la Banda Municipal; y a buen seguro que nadie podrá demostrar lo contrario, si es guiado por la buena fé y se atiene a la lógica consecuencia de los hechos. Veasé una pequeña historia.

Cierta noche de ensayo, Y ANTES DE QUE ESTE DIERA COMIENZO, al entrar yo en la academia, el actual Director de la banda gustó el *ejemplar* placer, ante todos los músicos, de saludarme con la autoritaria frase «coja el instrumento y retírese». Confieso que no me sorprendió el hecho, en el fondo; mas en la forma, si. No repliqué entonces; porque estimé que mi defensa no estaba allí, sino en el Ayuntamiento. Pero cual no sería mi sorpresa, que, estando

preparando una queja ante dicha corporación, a los dos días del suceso relatado (el 22 septiembre de 1928) el Alcalde me oficiaba diciendo que por faltas cometidas por mí, había resuelto suspenderme de empleo y sueldo, sin perjuicio de la resolución que en su día adoptara el Ayuntamiento. Reconocido al entonces Alcalde Sebastián Maciá, y mi felicitación por administrar justicia con tan singular largueza... ¡Tanta, que firmó luego mi sentencia sin haberme permitido la defensiva.

Es natural que se produjera mi oficio al Ayuntamiento, fecha 23, en el que solicitaba se me oyera y se me permitieran pruebas. Y consecuentemente con esto, el Alcalde me citó; y al leerseme, a mi instancia la denuncia del Director, me limité a *negar rotundamente* la certeza de los cargos que se me hacían, pidiendo y ofreciendo una información testifical en demostración de ello; esto; aparte de hacer yo algunos cargos de reconvencción (en la de claración consta todo).

Esperé días y semanas a que, siguiendo el expediente por cauces de equidad, se me invitara a llevar al mismo las pruebas ofrecidas, pero en vano; y el Alcalde, a últimos de octubre me ofició diciendo que en virtud *al resultado del expediente* acuerda el Ayuntamiento separarme del cargo».

¿A quién podía yo acudir entonces? Preferí esperar *suo tempore*. Y he aquí el porqué de haber invitado al Ayuntamiento de la República a remover este viejo asunto, y a que resuelva él, en derecho y en justicia, un expediente incoado en contra mía en 1928. Entiéndase bien: incoado en 1928 con una declaración de cargos y otra negándolos, y en cuyo expediente, ahora se ha visto que no se hizo nada más.

En las pequeñas grandes cosas como es esta, también presagia tormenta el vendaval de las monstruosidades. Porque ¿no es una monstruosidad fallar un pleito basándose en unas acusaciones vertidas por un interesado y negadas por el inculcado en todas sus partes, y sin ningún otro elemento de prueba, por lo menos las pruebas del inculcado, que jurídicamente y en justicia han de concederse porque son exigencia muy humana en toda conciencia de árbitro medianamente aristocratizada por una espiritualidad selecta?

Sería también un dislate en estos tiempos de grandes transformaciones sociales, no considerar lo cruento de aquella frase «coja y retírese»; el tono y porte dictatorial; el empaque medieval de esa orden, y que por haber tardado aun dos días a decir el Ayuntamiento *esta boca es mía*, prejugaba la cuestión. ¿Qué concepto se formaría el lector de un encargado de fábrica que por el solo hecho de no admitir como buena su teoría de organización un obrero, lo *echara a la calle* al entrar en el taller, en voz alta diciendole, «coje tus tijeras y márchate». ¡Nadie que ame la justicia y estuviera en su mano la regatearía!

Porque, y esta es la verdad, muy bien sabida por todos los músicos; mi única falta, *si esto fuera falta* es haber enjuiciado la labor del director, desde su segundo ensayo, en forma poco favorable para él. Todo lo demás que se pretendiera decir, sería falso. ¿Ineptitud? No lo quiero ahora discutir, pero esto no podría aducirlo dignamente como motivo, quien conociera a los componentes en general, dé la banda. ¿Faltas a actos o ensayos? Falso. Faltas, si, pero en la *misma* proporción que los demás. ¿Motivos de escándalo o de daño moral? Ninguno.

En la banda había (Y HAY) quien pensaba como yo; y un ejemplo como este podía causar sensación, porque aquello de «cuando las barbas de tu vecino veas pelar»... Fué todo un plan.

ENVIO

Al Ayuntamiento Republicano. Aquí hay un hecho cierto, incontestable: haberseme impuesto una sanción como resultancia de un expediente incoado en 1928, en cuyo expediente no consta PRUEBA ALGUNA DE LOS CARGOS, y basándonos en un principio jurídico que dice, «si el actor no prueba, el reo ha de ser absuelto», yo debo ser repuesto en mi cargo, del que fui separado injustamente, y del que, por tanto, estoy injustamente separado tres años. Aparte de esto, el Ayuntamiento puede adquirir con todo lo expuesto las suficientes pruebas inductorias para considerar que hubo dolo en aquella actitud del director haciéndome víctima, a presencia de todos los músicos, del fruto de su premeditación en maridaje con sus amigos los ediles de aquel entonces, todos ellos amigos incondicionales y sin

cuya incondicional protección en época de la dictadura, no habría prosperado proceder tan inadecuado a estos tiempos de democracia.

Y si después de visto todo, de estudiado todo, hubiera que reparar alguna injusticia, hágalo en buen hora el Ayuntamiento y cargue el peso de la ley a quien deba merecerlo. Yo, por mi parte, y aunque ignoro el resultado del expediente «ahora» incoado, me ofrezco para proporcionar todas las pruebas que me pidan.

JUAN FLUXA

## Tiro de Pichón

El Presidente de esta Sociedad, en atento B. L. M. nos comunica el festival deportivo que organiza para los días 7, 8 y 9 del actual, a base de tiradas extraordinarias.

Han concedido premios entre otros el Presidente de la República, Inspector General de la 3.º Región, Diputado por la Provincia Dr. López Orozco y Ayuntamiento de Elche.

Agradecemos la invitación, y deseamos un éxito a tan simpática Sociedad.

## De la Cartera

Se halla en franca mejoría el joven Juan Ayala Albaladejo, hijo de nuestro correligionario Juan Ayala Soto.

—El dos del corriente y a la salida de la función que Marcos Redondo dió en el Teatro Kursaal, se perdió un Imperdible con brillantes.

El recorrido por donde tuvo lugar esta pérdida fué el siguiente: Santos Médicos, Plaza María Guerrero, Sagasta, Eduardo Dato y Desamparados.

Al que se lo haya encontrado puede entregarlo en esta administración, donde se le gratificará espléndidamente.

## MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7

ELCHE

## ¡Automovilistas!

Las cámaras extra-fuerte reforzadas ORIGINAL GALINDO evitan los pinchazos y reventones. Exijan una prueba y quedarán convencidos de su buen resultado.

Agencia exclusiva, Almacenes Serrano  
**NEUMATICOS Y ACCESORIOS**  
Plaza de la República, 9 - ELCHE

## PIK MENTINE

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

## La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

### La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmaica de D. Manuel Pomares.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

## Doctor Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Odontólogo. Ex-profesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro. Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura. Inspector Municipal de Sanidad, etc., etc.

**Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes**

Aparatos protésicos en Oro. Caucho, Hecolith, Acero inoxidable Krupp, etc., etc. nómicos y completamente garantizados

EXTRACCIONES SIN DOLOR

TELÉFONO 71

Plaza de la República, 11

ELCHE

## ANUNCIO

El Dr. Ortega, de Alicante, especialista en Nariz, Garganta y Oídos ha prolongado su consulta diaria hasta las dos.

## Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción

ELCHE

## Elche

## Farmacia

Análisis de Sangre, Orina, Espotos, etc.

## Rafael GIMENEZ

Canalejas, 36.-ELCHE

Autovacunas, Hemocultivos

## V. Javaloyes

Os vestirá bien

## H. COMERCIO-Elche

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma  
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas

## Martín Arrillaga

ELGOIBAR - Guipúzcoa

## Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

Hojalatería y Calderería

## Hijo de Ginés Pelegrin

Avenida de Labradores, 27

ELCHE

## Materiales de Construcción

## Carlos Antón Boix

Velarde, 27- ELCHE

## BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las

Medias y Calcetines

en todas sus variedades

## Agricultores:

En casa de Carlos Soler Sansano en **Perleta** hay (Cebollino) simiente de Molina y de buena procedencia, como todos los años.

Imprenta MARCIAL TORRES

# Elche

Organo del Partido Republicano Radical Socialista

## Las Cavernas se mueven

### El mitin cavernícola

Una cosa enorme, grande no más, que diría un suramericano. Las cavernas llenas de bote en bote. El hacha de sílex por todas partes. Todavía no se conocen los metales, salvo las pesetas acuñadas aunque sean del Gobierno Provisional.

El Sr. Gil Robles ha llegado al frente de la manada en una carreta para asombrar a los orcelitanos que todavía andan con los pies. Hace mil años que salieron de Bilbao, y ¡los pobres! vienen como para que les afeiten en seco, Beunza trae greñas paleolíticas; el Sr. Gil Robles lleva bigote a la borgoñona, quiere decirse muy retorcido a fuerza de darle vueltas *al nano*. Don Dimas ¡que grande es! llega con el genio exasperado. En el camino se le han hecho callos y esto le plantea un problema que no sabe resolver. ¿Para qué sirven los callos? ¿Porqué se hacen los callos? A un orcelitano que se lo pregunta, le contesta que él (Don Dimas) es hijo del mono, y los micos hurgan mucho en las greñas de sus mayores (Beunza abre la oreja) para desinfectarlas. Ahora el lio de Don Dimas es mayor. A lo mejor está pensando que eso de desinfectar las greñas, en su tierra lo llaman por otro nombre.

Bueno. El acto. El mitin. La charanga. Como se la quiera llamar viene bien.

Pasan diez oradores que diría un siglo XX, como pasan las cabras por el aprisco. Gil Robles que actúa de pastor mayor dá un tironcito de la sogá (vulgo chaqueta) al del turno; este dobla el hueso, y pasa, pasa las de Caín, su lejano pariente, para salir.

Y le toca a Beunza. *El Beunza* como se nombra él. Parece que es un descendiente directo de Wifredo el Velloso por aquello de las greñas, pero en las cavernas, que le conocen por *el Olea* adoptó ese *el* para salir de casa. Y ya está aquí tan campante. Un correliogionario le ofrece una Guillette

y otro las aguas del Segura, pero dice que tiene la cara muy dura.

Afirma una patita sobre el tablado y con la otra inicia un salfito que le lleva a la fuente que no puede faltar en los actos que toma

parte. El auditorio aplaude la pirueta.

Ahora es Don Dimas de Madariaga. Eso de *de Madariaga* lo sacó de un *testet* de la Alcudia, y lo lleva siempre con una soguita al cuello. Se le conoce a la legua que trabaja mucho. Trabaja mucho de barra, porque ¡hay que ver la barra que tiene el tío cuando enseña las manos diciendo que tiene callos! ¡A ver una lupa! Ya hemos dicho que viene de mal humor. Lleva rodando por la cabeza algo, y piensa si eso de *desinfectar las greñas* le quitaría lo de la cabeza. Jura como un condenado (¡qué bien conocí el pañol!) que jamás ha visto ponerse el sol, y aclara luego que es porque se levanta con la luna, (alguien dice que era lunático, y puede que ya tenga razón) Se va detrás del Olea.

*El sol se para, la tierra tiembla* y Gil Robles cae de la luna buscando a su hermano mayor que ya va por los cerros de la idem.

Es guapo, tiene dinero, las chicas lo quieren... y lo que contesta el padre no lo oye porque se hurga la nariz como un neurasténico.

Dice que él es más moderno que sus antepasados (extrañeza del auditorio ante tamaña verdad) y por esta causa conoce el sabor del pernot.

Habla fuerte, porque tiene costumbre de llamar a las ovejas desde el monte, y vuelve a hurgarse la nariz.

Afirma que cuando él nació todavía no bailaban en Belén (algunas estropajosas protestan de que esos asuntos se traigan a un mitin). El Sr. Gil Robles recoge la protesta y dice que es guapo, tiene dinero... y las estropajosas sonríen. Y aquí se arma la gorda. Las sonrisas han parecido muecas al Sr. Gil Robles, (en realidad hay que reconocer que no son venus ni por aproximación) y este replica muy enfadado que recojan el estropajo y se vayan a tomar el viento, o les coje por el cogote para limpiarles el hocico en el idem. Escándalo mayúsculo. El presidente de la Vela Nocturna se cree en el caso de intervenir para apaciguar los ánimos, y propone una excursión a Morro Nuevo. La fórmula es aceptada, y lector, como no tengo ninguna *beata* en el bol-

sillo, no les puedo acompañar. Cualquiera cree que Morro Nuevo pueda parecerse a una caverna en nada.

Esta es la verdad, solamente la verdad y nada más que la verdad, que hubiera dicho el Sr. Gil Robles sino llega la fórmula de Morro Nuevo, en donde como buenos amigos de Dios, harán algún sacrificio en honor de los dioses Baco, Terpsicore y Afrodita.

¡Adios Beunza, ya no te volveré a ver.

### SILEX

NOTA: Después de *compuesta* la anterior reseña, nos enteramos por la prensa diaria que el mitin de Orihuela fué suspendido oportunamente.

El cronista juraría que la reseña responde a la verdad, pero reconociendo que los Sres. Gil Robles, Beunza y Madariaga (Don Dimas) practican por deporte los sofismas, no tiene seguridad de que el tal mitin resañado, sea un sofisma más de los muchos en que son especialistas.

### Grupo femenino del Partido R. R. S.

Ha sido constituido en este Circulo, el Grupo Femenino del Partido R. R. S. Una labor callada, pero continua y fructífera ha dado cima a la constitución de este Grupo, que viene a llenar un vacío en nuestro Partido.

La labor fecunda que debe desarrollar este Grupo, es innecesario catalogarla. El voto concedido a la mujer por las Constituyentes Españolas, sitúa en primer plano el problema de su actuación. Una propaganda tenaz y honda debe desarrollarse entre el sexo débil para que, cuando sea llamado a consulta, responda con largueza a las esperanzas que en él puso el Régimen.

El gran número de afiliadas que ya lo integran, es promesa de que su constitución ha sido bien acogida entre el elemento femenino.

El Comité provisional nombrado, lleva en cartera la celebración de un acto de propaganda en el que tomará parte la ilustre Directora General de Prisiones Srta. Victoria Kent.

Deseamos un éxito completo a tan simpática Agrupación.

### CORO CLAVÉ

Continúa esta simpática Sociedad la serie de conciertos que viene celebrando; el pasado domingo tuvo lugar el 2.º de ellos, a cargo

de los famosos solistas de la masa coral, Sres. D. Antonio Navarro, D. José Coves, D. Vicente Berbegal y D. José Bravo, con la cooperación valiosísima del celebrado tenor, estilista de tangos argentinos D. Antonio Sánchez.

A las 3 de la tarde, y con el salón rebosante de estusiastas socios, dió comienzo el acto con el programa siguiente: 1.ª parte: Los de Aragón, por el tenor señor Navarro, D. Antonio; Los Gavilanes, por el barítono señor Coves D. José; Aprender a vivir, tango, por el tenor señor Sánchez D. Antonio; Alma de virgen, a dúo por los tenores señores Berbegal y Bravo.

2.ª parte: Doña Francisquita, por el señor Navarro; La Pastorela, por el señor Coves; Aprender a vivir, tango por los señores Berbegal y Bravo; Trago amargo, Donde está corazón y Un compadrito fué, tangos, por el señor Sánchez.

Cuanto pudiéramos decir en obsequio de la labor meritísima realizada por los expresados cantores, sería sencillamente un pálido reflejo de la realidad. Pero por ser de justicia, no podemos por menos de expresar aquí la gratísima impresión que produjo en nuestra alma las dulces melodías de aquel admirable conjunto armonioso dematizadas y bien timbradas voces.

Con absoluta imparcialidad nos complacemos en decir, que todos nuestros queridos cantores de Coro Clavé, tanto en sus respectivas romanzas, como en sus deliciosos tangos, rivalizaron en noble emulación por cumplir honrosa y fielmente su cometido y complacer a la inmensa concurrencia, la que aplaudía a cada final entusiasmada.

Todos sin escepción hicieron prodigios de sus excelentes facultades como cantores de buen gusto. Y terminó tan brillante concierto, cantando a dúo un delicioso tango los señores Sánchez y el famoso barítono, antiguo orfeonista de Coro Clavé, Paco Jaén que causó en todos los oyentes una grata y profunda sensación.

Terminamos diciendo que el acto nos supo a poco, dando nuestra más efusiva felicitación a todos los cantores, mencionados, que supieron llenarse de gloria esa tarde inolvidable; a la Junta Directiva por su celo e interés por proporcionar a los socios de Coro Clavé, momentos de dulce expansión y sana alegría; y muy especialmente felicitamos intensamente al inteligente concertador y maestro pianista D. Pepito Vives, a quien consideramos altamente merecedor de nuestras más sentidas y vivas simpatías.

UN ESPECTADOR